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Megjelenik min den vásárnál* 1 
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Kviivlja a „Harmónia" magyar zeneművészek társulata.

Tisztelt olvasóinkhoz!
(‘VIA mai számmal befejezzük az. ez 

második negyedel.
\em aka ink a szokásos módon lapuii- 

kat a kii/.imsi'g becses figyelmébe ajánlani, 
ohm ha utalunk arra az örvendetes tényre, 
hogy lapunk mindinkább nagyobb olvasó­
közönségét budit magának.

l assan ne van. de folytonosan szaporod­
nak a „Harmónia- előfizetői, a minek oka 
egvres/.t abban rejlik, hogy a „llarmonbr 
az egyedüli mavvar zenes/.eti közlöny, mely­
nek kiadótársulata meg ezenfelül bizonyos 
előnyöket is nyújt az olvasóknak, másrészt 
pedig talán a közlöny béltartalmának is tu- 
Iajdonitliíitó.

Hát ran elmondhatjuk, lm-} mindent el- 
követtünk olvasóink kielégítésére. Adtunk 
számos életrajzot tekintélyes szakférfiak arc­
képeivel. szakavatott toliakból származó 
iiányeikkeket. bel- és külföldi leveleket, 
változatos bel- és külföldi híreket, tárcacik­
keket. és a mi a fő: a zenetört nudliiét ren­
des folytatásos közleményekben, adtunk 
rendkívüli mellékleteket, két ízben zene- 
mellékletet es figyelmünket a zenem1 eszet 
terén, ugv bel- mint külföldön fi" "iáit

egy fontosabb mozgalom vagy esemény sem 
kerülte- ki.

Midőn ezeket előrebocsájtjuk. kijelent­
jük egvüttal. hogy úgy mint eddig, ezentúl 
is igyekezni fogunk arra. bogy olvasóinkat 
kielégítsük.

Miután azonban jelenleg oly idény 
uralkodik, mely különösen e téren must alig 
nyújt valami újat, miután továbbá a lap 
szétküldését a nyaralás folytán beállt szá­
mos lakásváltoztatás megnehezíti, de lapunk 
programmjának megfelelőire is. elhatároz­
tuk. hogv a ..Harmonia" legközelebbi száma 
csak hat hét múlva fog megjelenni, es pedig 
rendkívüli kiadásban

Hogy pedig a tisztelt előfizetőknek a 
visszamaradó szamokért némi kárpótlást 
nyújtsunk, elhatároztuk, hogy lapunknak 
rendkívüli mellékleteit szaporítani fogjuk.

felhívjuk meg t. olvasóinkat az előfize­
tős szives megújítására, és az esetleges hát­
ralék beküldésére.

Sipos Antal magán zeneakadémiája.

Sípos Antal jé' hírben álló magán -
zeneakadémiája június hó 2.3-ik és 25-ik
napján tartotta a vigad«> emeleti ettri - 
lilében vizsgálati előadásait, 24-én pedig
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Felelős szerkesztő: Dr. Hubay Károly.

„zenészed matinéeját". Mindhárom napon 
szülőkből, rokonokból és ismerősökből 
álló elegáns közönség töltötte meg a ter­
met. mely jóakarólag hallgatta meg a 
növendékek előadásait, s tetszésnyilvání­
tásaiban korántsem fukarkodott, i )e le­
téve a rokoni elfogultság rózsaszín szem­
üvegét is el kell ismernünk a határozott 
haladást, melyet ez alkalommal tapasz­
taltunk.

Hazánkban a művészet terén hatá­
rozott lendület mutatkozik. A szobrászat, 
a festészet, a zene virágzásnak indulnak 
s ezek között a festészet fája az. mely a 
legszebb rügyeket hajtja, melyen a nem­
zeti genius legszebb virága nyílik

I >e a haladás a zene terén is félre- 
ismrrhetlen. csakhogy a tehetségek kellő 
kifejlődésére hiányzott az alkalmas tér. 
a szükségelt légkör.

A jelen generáli» felismerte azt, 
hogy a nemzet jövőjének mi1 y jelentékeny 
factora a művészet, s nem késett annak 
minden ágban való fejlesztésére tetemes 
áldozatokat hozni.

[gy létesültek zeneintézeteink, a 
zeneakadémia, a nemzeti zenede, melyek 
hazánkban elsőrangú helyet foglalnak el. 
továbbá a színi tanoda, a budai zeneaka­
démia és sok magán-intézet, melyeknek 
feladata a zeneművészetnek hazánkban 
oly zsenge csemetéjét ápolni, nevelni, fej­
leszteni, hogy az hatalmas iává nője ki 
magát, melynek gyümölcsei a nemzeti

KS-



emelkedésnek, jólétnek, hírnévnek képe- 
zendik alapjait.

És e szép feladatnak megfelel Sípos 
A. zeneakadémiája.

Ez intézetnek különösen a technikai 
ügyesség képezi jó oldalát. A legtöbb 
növendéknél tigyelemreméltó technikát 
észleltünk, csakhogy e technika nem min­
dig tiszta és nem mindig alapos, progres­
siv készültségnek eredménye, azonkívül 
pedig a legtöbb darab túlhaladta a nö­
vendékek képzettségét, vagy talán a nö­
vendékek nem bírnak kellő elökészült- 
séggel, midőn az intézetbe lépnek.

Nem tartjuk szükségesnek az elő­
adott számoknak egyenként való mélta- 
tatását. Arról meggyőződhettünk, hogy 
Sipos úr intézetében jeles tehetségű nö­
vendékek vannak.

Legjobb felfogással s classikus elő­
adással játszotta L é b e r M. k. a. Beet­
hoven örök szép Cis-moll szonátáját, csak 
a tempik voltak néhol nagyon is gyorsak 
és önkényesen változók az utolsó tétel­
ben. — Szép tehetséget árult el Hitter 
Mariska k. a. játéka is, a „Magyar Rhap- 
sodiá"-ban Liszttől, de különösen Bach 
classikus Chaconne-jában (Raff-féle át­
irat). hol a felfogás helyenkénti hiányait 
a játék precisitása pótolta. — Wolff 
Lujza k. a. a „Soirées de Vienne‘-t Liszt­
től szép technikával adta elő. — Nagy 
Jolán k. a. úgy mutatta be magát nekünk, 
mint ki a zongorát teljesen hatalmában 
bírja. Liszt „Magyar Fantáziába két zon­
gorára azonban kissé túlhaladta erejet. 
Szerencsésebb volt a \\ ieniavszky-féle 
.Valse de Concert" választásában, mely­
ben nagy erőt, bravourt és virtuozitást 
fejtett kí. sőt itt-ott az előadás némi csil­
láma is kilátszott a pedále és forte kábító 
fátyolán.

Br. B e u 1 v i t z Lujza k a. érzéssel
és csengő hangon énekelt, mig C-ol lö­
vi tz Gizella k. a. tisztán és csengőn is, 
de az alsóbb registerekben némileg eről­
tetve énekelt. A növendékek játékát bi­
zonyos elegantia jellemzi, csak a kezek­
kel való túlságos hadonázás rontja a jó 
benyomást.

Reméljük, hogy e zeneakadémia útja 
jövőre is a haladás lesz. mert oly ember 
áll élén, ki, ha akarja, nagy és jelenté­
keny eredményt fog felmutathatni.

Egy kis reflectió és az egri dalkör.*)
(M. V.) Nem hiába nyeri a termé­

szettől s hordja magával az ember a leg 
tökélyesebb, legbámulatosb s legkifeje­
zőbb hangszert az ő torkában, mely hang­
szert7 teljességének csak egyes oldalait, 
színezeteit szélesítik ki a mesterséges 
hangszerek, pl. a vonós hangszerek a 
mély érzést, az ércfuvók a harsogó terje­
delmet s erőt, a fafuvók a kellemes lágy­
ságot : de valóban kiséré is a zene lép- 
ten-nyomon küzdelmes pályáján nemün­
ket, úgy hogy a világtörténelemnek alig 
van jelentősebb mozzanata, melynek em­
lékéhez bizonyos zenemű ne fűződnék. A 
mint bizonyos nép több-kevesebb szere­
pet játszott, a szerint külön irányokat is 
teremte meg a zenében; avagy nem fej- 
leszté-e ki a mély érzésű olasz nép a me­
lódiát, a gondolkozva merengő német a 
harmóniát, a finom ízlésű francia az m- 

: strumentációt ? . . . S a mint az ember 
kettős életet él : egyrészről kifelé meg- 
nyilatkozót mint társadalmi lény, más­
részről benső, magába szálló elmélkedőt, 
mint vallásra képes teremtménye Isten- 
nek.: úg"y válik két világra a zene is ; a 
társadalmi élet zenéjére t. i. mely a szín­
házi és synphonistikus müformákban nyer 
betőzést, s a templomi zenére, mely a mi- 

; sék és oratóriumok müformáikban kulmi­
nál. S a mint különféle korokban külön­
böző viszony fejlett ki az egyházi és 
világi elem között: a szerint különböző 
viszonyokba lépett a zenének is vokális 
és figurális oldala. S végre a zenekölté­
szet nagy géniuszainak alkotásait vizs­
gálva, úgy találjuk, hogy az ő mester- 
müveikben a korukat mozgató nagy esz­
mék vannak örökszépen kifejezve.

De habár a zene ily szembeszökői eg 
kiséré is nemünket bölcsődalaival úgy 
mint harci riadóival ; mégis az emberiség 
nagy tömegére nézve mai napig rejtély, 
misterium a zene bűvös nyelve : még min­
dig nem ment át közbirtokba a zeneértés, 
a zenenyelv bírása. Kp úgy vagyunk e 
tekintetben ma. mint voltak harcias elő­
deink az irás-olvasással. A zeneértés ál­
talánosítására nem jutott el még korunk ; 
s noha hatalmas léptekkel iparkodik a 
modern műveltség e cél felé, mégsem lat-

*) E szép cikket az „Egeréből vettük at.

juk meg körvonalait tisztán a kitűzött cél­
nak : az általános zeneértés megvaló­
sultát !

E cél felé hatalmas lépést jeleznek 
Europa szerte a különféle daltarsulatok. 
dalkörök alakításai, melyek immár a mű­
velt nyugaton mondhatni egyetlen lalucs- 
kában sem hiányoznak, a nagyobb váro­
sokban pedig több számmal vannak : a 
valódi műveltségre kitűnő hajlammal biró 
magyar nemzetnek városai pedig mohón 
versenyeznek ilyenek alakításával. S mél­
tán ; mert a mily jelentőségre vergődött 
a világtörténelemben a zene: oly jelentős 
tényező az egyes községek társadalmi 
életében a dalkör, általán minden zene- 
egyesület.

Ilonunk városainak ebbeli törekvé­
seitől épen nem maradt el Eger városa 
sem, mert városunk kebelében is már 
többször jelentkezett a törekvés egy 
életrevaló dalkör alakítása s szervezése 
iránt. Hogy a többszörös törekvés, a leg­
utóbbit kivéve, mindannyiszor zátonyra 
jutott, az a különféle helyi viszonyok ked­
vezőtlen voltában lelheti ugyan magya­
rázatát : de részünkről úgy véljük, hogy 
a nem eléggé egészséges szervezetben 
kellett lenni a főbajnak. — A dalkör 
ugyanis korántsem egyes körök, egyes 
társadalmi osztályok zártkörű mulatsága : 
hanem az összes polgárság zene iránti 
osztatlan tetszésének, méltányának s ér- 

' deklődésének kifolyása — s igy a társa­
dalmi élet hiányozhatatlan faktora, a köz­
élet, közérzés, közlelkesedés zenében 
megnyilatkozásainak egyik orgánuma. 
S ha igy, akkor a dalkör szervezkedésé­
nek az összes polgárságra kell bazirozva 
lennie.

Ez eszmét lebegteti szeme előtt az 
„Egri dalkör", midőn megalakulván, s 
magát életrevalónak bizonyítván, immár 
a végleges szervezkedés stádiumába lép. 
— Ez eszmének sejtelmét bizonyita az 
alakulásnak ama szerencsés gondolata, 
mely az egyházi zene-stylus művelését is 
figyelembe vette, mely eszme nemcsak 
magát a dalkört is megóvja az egyoldalú 
fejlődéstől, hanem városunkban a tem­
plomi bizar bárok zenekar egyoldalúsá­
gát is ellensúlyozhatja a klassikus vokál- 
stylus életre hívásával. — Ez eszme kü­
lönösen az, a mi speciális jellegűvé teszi

T Á R C Ä.
Zenetanárok majálisa.

A zenetanárok országos egylete csütörtökön 
tartotta meg ez évi első majálisát, mely szépszámú 
vendégek jelenlétében kedélyesen folyt le.

Már reggel 7 órakor gyülekeztek a társaság 
tagjai a Károlykaszárnya előtt, honnan lóvonatu 
vasút szállította ki őket. A svábhegyi „Eötvös“ nya­
ralónál elköltött reggeli után a társaság a „ Norma“ - 
fához rándalt. Délután két órakor találkozás volt a 
zugligeti „Fácán“ vendéglő helyiségében, hol egy­
szersmind társas ebéd volt több felköszöntővel.

Ezek közül Erney József mondta S á g h el-j 
nők helyett az elsőt, miután Ságli, atyja elhalálozása 
folytan nem volt abban a lelki állapotban, hogy eb­
beli tisztjének megfelelhetett volna. A felköszöntő a 
következőleg hangzott :

Crairn 1 I'gy-e bár nem veszik rossz néven 
tőlem, ha ezúttal nem önökhöz, hanem hölgyeinkhez 
szól lók. Hiszen csodálkozással rám meresztett szemeik 
legjobban bizonyítják, mily váratlan, mily meglepő 
az én felszólalásom. Igaz, egyesületünknek vsak igény­
telen tagja vagyok, s mint olyannak talán nincs 
jogom szól lan i. vagy legalább nincs jogom az első 
poharat emelni. De én nemcsak szerény tagtárs va­
gyok, hanem egyszersmind jó barát is, és csak ba­
ráti kötelességet teljesítek akkor, midőn, követve

szivem sugallatát, poharat emelek annak nevében, 
kinek ma minden hangos szó fáj, ki nem beszélni, 
csak zokogni tudna. A tini szeretet fájdalommal 
esuká le ajkait, a baráti szeretet nyitja meg az 
enyimeket.

Hölgyeim ! azt mondám, szivem sugallatát kö­
vetem. midőn elnökünk helyett szólók, és most is 
követem azt, ha poharat emelek társulatunk díszeire.
csillagjaira.

E csillagok egyike meghóditá magának a vilá­
got, meghóditá sziveinket azon határtalan nemes- 
szivüségével, melylyel minden nemes törekvést pár­
tolni és hathatós hozzájárulásával célhoz vezetni tud

Ez Hnyilaid bibornok, pártfogónk.
A másik csillag meghóditá magának a világot, 

meghóditá sziveinket azon művészettel, melynek tető­
pontjáról oly nyájasan, oly bátorítólag mosolyog le 
rcán k.

Ez Liszt Ferenc, tiszteletbeli tag.
A harmadik csillag meghóditá sziveinket azon 

igaz hazafi ni érzelemmel, melylyel művészi hírnevét 
itt Magyarországban állapította meg, és melylyel 
hazájához híven, a mienk maradt.

Ez Erkel Ferenc, tiszteletbeli tagunk.
Egyesületünk büszke lehet, hogy e három csil­

lagot a magáénak mondhatja, és én büszke vagyok, 
ha elgondolom :

En is oda való vagyok.
A hol ez a három csillag ragyog.

És hogy még soká ragyogjanak mint a ncmes-

lelküség, a művészi tökély és a hazaszeretet csillag­
jai gyanánt, hogy még soká maradjanak díszei egy­
letünknek. arra kérem hölgyeim, kovintassanak velem, 
uraim kocintassanak hölgyeinkkel, mindnyájan pedig 
ürítsük ki poharainkat.

Éljenek !
I tána 1'arali Ferenc ügyész biz elnök. az. egyletre 

és annak derék elnökére és (loll .János alcímük a 
hölgyekre ürítette poharát. Mondtak még számos 
felköszöntőket, melyek után Liszt Ferenchez. Hay 
naid Lajos Libornok-érsekhez és Erkel Ferenchez 
üdvözlő táviratokat menesztetlek.

Hat órakor vette kezdetét a tán«- magyaros jó 
kedvvel. Az első négyest negyven pár táncolta. A 
mulatságon jelen voltak: Lápossy Mártó.. né (Kolozs­
várról). Ságit Józsefné, Fatsch Antalné. Marlyn Edémé. 
Rokonti Józsefné. Varga Sándorné. Járvsi Alajosné 
Máhr Gyulám*. Linhardt Józsefné'. Rákosi Józsefné. 
Sauel Arnoldné. Seifriedné. Gulyás Jánosné. Farall 
Forencné, Vernie Somám-, Arnold Antalné stb . to­
vábbá : Turcsányi Etelka. Kádár Erzsik«* (Yámos- 
Mikoláról), Gaál Mariska, Rokonti Emma. Riffel 
Nina. Lenez Irma. Kálmán Julia. Santha Ilonka. 
Esz Jusztin. Kirschner Tinka, Rákosi Irma. Halász 
Sarolta. Arnold Mariska, Braun Mariska, Krm-say 
Etelka. Erovits Faula. Bauer Jolán. Ixajdáosy Jolán. 
Raelihauer kisasszonyok és még számosán. A tánc- 
szünet alatt őO csinos különféle tárgyat sorsoltak ki. 
A kedélyes mulatság reggel 4 órakor ért véget.



szági dalkörök közt, s mely eszme fölka­
rolásáért kiválókig üdvözöljük a dalkör 
alakulását.

Azonban az „ Eg"ri dalkor" nemcsak 
szerencsésen alakult meg már kezdetben, 
hanem azóta magát valóban életrevaló­
nak is bizonyító. S miben tűnik ez ki in­
kább, mint zenei szerepléseiben > Xcm 
akarok ez alkalommal reflektálni rég l>b 
szereplésein•, templomi . dalestélyi 
egyéb kis* ób-nagyobb ünnepélyi s sze­
renád-féle alkalmakkor : ezekre csak 
mintegy újjal mutatok, a fejlődés fokoza­
tos haladásnak konstatálásaul. Hanem 
mint főbizonyitékokra, a jun. i 7 aki ka­
szinói jubileum s a jun. 24-iki templomi- s 
épülel-szentelési ünnepély elveire utalom 
a figyelmet. Mert a dalkör e két föllépte 
valóban figyelemreméltó, az előbbi a vi­
lági, az utóbbi a templomi énekstí lus mű 
vetésére való alkalmas voltat bizonyítván 
dalkörünknek. — A kaszinói jubileumkor 

1 turner _Szabadság-dalá" -nak zi ng< nevel 
a férfias erőt, Xagitier Mignon "-javai a 
széles érzelmességet, 1 luber népdal-at- 
irataival a nemzeti szellemet és társas 
kedélyességet juttató kifejezésre fiatal 
dalkörünk : az irgalmas apácák kezelése 
alatti kórházépület új részének felszente­
lésekor Köstinger as-dur miséjének el- 
éneklésével pétiig a klassikus egyházi 
vokálstylus minden variatióit gazdag ár­
nyalatokban ragyogtatá ;i teljes karok, 
tripla i[uartett, solo-(|uartett es tenor 
solo részletekben, mely mise-részek köze 
szépen illett a kozbes/.ótt _ A ve Mai ia 
Sturmtól, s a hatalmas „Isten dicsősége*

1 '.eethoi éntől, (lazdagita meg ez enekfü- 
zért a dalkör karnagyának két szerzemé­
nye ; „Térdelek a porban" miséének, s az 
„ l'(Ívhangok“ liymnus elzongese A nehéz 
feladatot, mely e mesterművek előadásá­
ban a dalkörnek jutott, derekasan, s te 
kiütve a tanulási idol. az egyes tagok 
képességeit és szemnagyságát, mond­
hatni bámulatos sikerrel olda meg" az.
. Egri dalkör", úgy hogy az. ének több 
mozzanata valódi műéivel nyújtó vala. 
Tagadhatatlan tehát, hogy az újon ala­
kult dalkör csakugyan életrevaló. S a mi 
lő mind e szép eredményt a dalkór úgy­
szólván teljesen magára hagyottam alig 
egyes lelkesektől, a polgárság" nagy tömé 
gélól pedig épen nem támogatva, érte .-1 !

Azonban hogy a dalkor jövőre is 
biztosítotton folytassa életét, s valósítsa 
nemes föladatát: a zene iránti érdeklődés 
fejlesztése által az általános zeneértés 
megvalósultának előbbre vitelei arra 
nézve nem maradhat meg eddigi ideigle­
nes alakultában, hanem végleg be kell 
fejeznie szervezkcileset, es pedig" egyrészt 
belsejében, gondoskodva az egyes tagok 
éneklési képességén k s alkalmazhatósá­
gának fejlesztéséről, másrészt kv.lv vjtleg 
a pártoló tagság életbeléptetésével azon 
egész polgárságra bazirozva az eszmei, 
ni oly polgárságnak már is minden réte­
géből számlál tagokat a szereplő dalkör.

A belső szervezkedés irányában mal­
is történtek kellő lépesek a dalkör kein 
lében '. a külterji szervezkedeshez pedig, 
t. i. pártoló tagok gyűjtéséhez, kiknek 
csekély, évi 2 Irt anyagi áldozatáért 
nemcsak bizonyos jogokat, hanem even­
ként két dalestélvt adna a dalkor, s így 
valóban ingyenbe esnék a pártoló tagsag 
— bizalommal fog hozzá dalkörünk, re­
mélve. hogy azon lelkes polgárok, kik 
minden szép. nemes és szent eszineert 
lángolni tudnak, s többször bebizonyítot­
ták. hogy nem engedik elrseticveszm azt. 
a mi a nemzet életjeh-nségei ko/.e tarto­
zik azon lelkes polgárok nem vonaiid- 
ják meg szivük melegét az. azt szító lak- 
tortól.

„Király flymitiis.”
Pályázati értesítés.

Az orsz. magyar dalán-gyesűK t ig. 
vál. által a _ M a gyár ki r a 1 y - h y m-
nusz" szovegkoltemenvere kiirt pályá­
zat határidejéig: f. év június hó 20-ig be­
zárólag a következő jeligés levéllel ellá­
tott és el nem látott pályaművek érkez­
tek be, u. m.

j 1 „Isten te légy hazunknak őre, míg 
a világ forgása tart." (Losonc/v . 2 1 „Sza­
badság I itten liordozak veres zász­
lóidat." 3) „János evang. 7 rész. 24 vers." 
4) „Vitám et sangvinem regi nostro." 5) 
„Él még a magyarok 11,így istene, jaj 
annak, ki feltámad ellene."' 01 „Száll az 
ének szájról szájra." (Arany) 7) A „legelső 
magyar ember a király." 8) „Szeresd ki­
rályodat, imádd szép hazádat." y) - Isten, 
király, haza, legyen szent jelszavad." 10} 
„Többet tettel, mint beszéddel." 11) Vi­
tám et sangvinem." 12) „Szeresd, haza­
dat." 13) „Remény az én mindenségem."
141 ,,Salve r ■ x " 151 „Alig magyar király 
van. magvar nemzet is van." no Jeligés 
levél nélkül érkezett Siböról. 17) -kgység. 
szalmidság." 18) „Kljén, éljen, éljen a ki­
rály.* iy) „ V legelső magyar ember a 
király.* 201 „Rákóczy.* 21- „E nép 
ajánlja hona sorséit." (Vörösmarty). 22, 
„Szól az ősz most: éljen a. király, kél az 
ifjú, tölt pohár kezében : addig éljen míg

,, A 1
„A legelső m;
„Ki voluissi 
magyar né\
28) „Et tu ( .
et sangvinem.“ 3,,; -R- falusi koniar. 3 1 ]
.. Móriamul- pro rege nostro Maria 1 11 • — 
resia.“ (az 1741. országgyűlés). 32) „ 1 >o1- 
dog vagv te ország, mikor a te királyod 
jóim embereknek fia." 1 Eredik. Salamon).
33) „Rendületlenül 3 i'i „A legelső ma- 
g'var ember a király, érte minden honfi 
kúria készen áll.'" (Vörösmarty) 3?) x ■ ■ 
v . . a . . aláírással' érkezett jelige nélkül 
s nyílt rejtett szókkal telt levéllel. 3 =11 
„Qh ne szémjad annak végzetet, ki a. ha­
záért adta életét." (Eötvös). 37. .Tartsd 
meg isten királyunkat, nemzetünket,, ha­
záinkat." 38) „Királyáért, szép honáért, a 
magyar immár itt, színed előtt nepek ura. 
hallgatásra számit." 30) Jeligés level nel- 
kül s magát megnevezve érkezett Gui- I szűcsről. 40) „ 1 lazádnak rendületlenül
légy hive oh! magyar" (Vörösma; tv.1. 41)
„Isten, király, haza.* 421 „A ki _ke- 
z.A rávetni merész, sújtsa le átok, törje te országod, 
le vész..“ 43) .A legelső magyar ember 
a király, érte minden honfi karja ko­
szen éiíl." (Vörösmarty). 44) ,A

■ (Vörösmarty) ■ ’33) „Xyolcz
várzivatarja közt., rongált

•ny.ti állnak."* <_ ! >orzs<-nyi i \1

nag var omb< r a ki:"ály." 25,
nagyar ember a ki ráíy." 2(1)
sat cst.~ 27 ! .,i)ic.-;ö lesz a

. áll Buda, áll mag\■;ir Iliiig."

aesar ipso vide •S.* 2 ,9 „Vitám

szava.- 151 „A király ax. áldás He­
tére.* (Vörösmarty) . Kljén a ma­
gyar király." (Népszava). »A király sze­
mélve szent és sértheti' 11." .magyar tőr- 
vént-,. 47) .Salve rex." 18) „Komoly " . 1 
„Hogyha együtt küzd, ellent, ki álll 
magyar népnek és magyar királynak .- 
-,,j M ivé le roi." 51) „Splendor paternae 
glóriáé.* 52 I „ Kárpátoktól Adriáig zeng­
jen mint kézének, s legyen leglmzgóbb 
imája magyarok szivének." 53) Millió ajk 
ezt kiáltja: éljen a magyar s királya.* 
54) - A legelső magyar ember a király.* 
(Vörösmarty). 55) „kgve honért, bizton 
nézzen előre szemünk." ( Kislaludv). 5") 

\z országnak királyt, királynak koro­
nái " 571 .Aid meg Isten a magyar ki­
rályt." 58) .Vitám et sangvinem." 501 
„ Éljen az alkotmány, hu, jo király." "<>_) 
" Bizalma az ősi erényben.* 01) -A legelső 
magyar ember a király, érte minden honfi

karja készen áll * 62) „A legelső magyar 
ember a király." 3) Olvashatlan posta­
helyről, jelige nélkül érkezett. 64) ,győz­
zön a jobb.* 65, „Hazám, oly rég c oltál 
te nagy." (Petőfi), óó) Jeligés levél nélkül 
érkezett Brátkáról. 67) „Carmina non 
prius audita canto.* (Horae). 081 „Isten 
minden jónak kútfeje.* 69) --X legelső 

í magyar ember a király.* 70) „Legyen a 
I magyar nagy.* 71) „A legelső magyar 
ember a király." 72) „Boldogítsd a hont 
és boldog lész.“ 731 -Kijén a király." 74 1 
„A legelső magyar ember a király.* (Vö­
rösmarty). 75) „Magyarország.* 76) „God 
save the king.* 77 1 „Ezer nyolezszázhat­
vanhét.* 78) „A legelső magyar ember 
a király.* 1 Vörösmarty I 79) »Szép lenni
királynak, hát magyar királynak, kit ki­
rálynak termett jobbágyok szolgainak.
80) „Isten segíts." 81) „A magyar zász­
lóhoz." 82) „Az igaz király megerősíti a 
birodalmat.* (1 ’élda 1 ■. XIX. sz. 1 83) „Vi­
tám et sangvinem pro rege nostro." ,84)
„A legelső magyar ember a király, érte 
minden honfi karja készen áll." 85)
„Drága kincse a magyarnak hazája és 
királya." 86) God save the king.* 87) 
„Ha érdemli, babért neki." 88) „Isten 
segíts, a királyok és népek Istene. (X ö- 
rösmartyi. '■■■•> -.V trón és a király." 9°) 
„Szellemi hang.* 91) „Xagy királyok hősi 
nagy utóda.* 92 I „Áld meg a, hont es a 
honnak atyját, és a honnak minden gyer­
mekét." ej) „Önérzetes, nemesé a hódo­
lat ha szived ép s lelked szabad. 94)
„ A hazáért és á királyért." 95) -Magyar ! 
imádd hazádat, szeresd királyodat, hu 

1 légy mind u kettőhöz s hadúr jutalmat 
ad.- - : „Isten kenettje egy királyi fel­
ség." 17) „Magyar." .8 „Tisztelet adas­
sák a királynak * 9>d Regis ad exem- 
pluiii ion.- componitur orbis.* 100) -A 
legelső magyar ember a király.* 101 > 
„Betur: „ívirályom.“ a - .Áldd meg 
országunkat, mi magyar hazánkat, \ sze­
reld jóra a mi királyunkat. 103) -1 -S3 et 
értés a király és népe Ko/.t legyen. 104)

A legelső magvar ember a király. io5) 
"„Áldás e honra"" 106) „Szabad nemzet­
nek független liona." 107 I Görög jelige, 

i „A legelső magyar ember a király." 
i „1 9 - g. - 110) -1 tüség.* ii!) -Mi­
dőn meghalt Mátyás király, oda lett az 
igazság, de lón első Kcrencz József,, tél­
ként k< .ronás királv, s feltámadott az igaz­
ság " 112) „Tiszta szívvel kívánom ara­
bért, ha elnyerem, tartsátok meg a bért. * 
113) „A legelső magyar ember a király.
1 14 ) „ Addig éljen mig a honnak él." 115) 
Inkább utolsó mint az sem.* nő) -1 '<"1 

save the king." 117), „Örökké megáll a 
te országod." 118) „ Elvtünket és vérün­
két hazáért és királyunkért" ind A to­
riamul- pro rege nostro." 120) .királyá­
ban él a nemzet." 12 1) „Áldás hazánkra , 
1221 „Sursum corda " 123) -A legelső 
magyar embc-i a király.* 124) „Buzga­
lomban is van határ, a szeretőiben törpé­
ig.* 1 25 ) „Adilig '"Íjén mig a honnak él."
(Vörösmarty). 12(4 „Minden pálya dicső, 
ha belőle 'hazádra fény derül." (Köl­
csey). 1271 „Isten tartsd meg a jo ki­
rályt." (angol nép 128) „Koszorút az 
erénynek."' . „Éljen a király * (Szent- 
Írási) Ige „.Villás a honra." 131) -Lx 
orfénle lux." 1.32) „Győzzön a jobb."
1 33) „Isten, ki rab", nemzet, haza, 1‘ 
gyen a magyar jelszava." 134) -ítélje­
tek. " 1.351 - Addig éljen mig a honnak 
,'4 - 136) „Moriamur pro rege nostre,.*
1 3“) „X x isti meg di esi -ült szent kirak id 
templomait s leborulva áldozz," „Bcrse- 
nvi). 1581 „Vitám H sangvinem." i.yd 
„Moriamur pre rege nostro." i.nd „K.ljen 
a király." i)U -Az Istent féljétek, a ki­
rak t tiszteljétek." (Péter apostol.)
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emelkedésnek, jólétnek, hírnévnek képe- 
zendik alapjait.

És e szép feladatnak megfelel Sípos 
A. zeneakadémiája.

Ez intézetnek különösen a technikai 
ügyesség képezi jó oldalát. A legtöbb 
növendéknél figyelemreméltó technikát 
észleltünk, csakhogy e technika nem min­
dig tiszta és nem mindig alapos, progres­
siv készültségnek eredménye, azonkívül 
pedig a legtöbb darab túlhaladta a nö­
vendékek képzettségét, vagy talán a nö­
vendékek nem bírnak kellő elökészült- 
séggel, midőn az intézetbe lépnek.

Nem tartjuk szükségesnek az elő­
adott számoknak egyenként való mélta- 
tatását. Arról meggyőződhettünk, hogy 
Sipos úr intézetében jeles tehetségű nö­
vendékek vannak.

Legjobb felfogással s classikus elő­
adással játszotta Léber M. k. a. Beet­
hoven örök szép Cis-moll szonátáját, csak 
a tempik voltak néhol nagyon is gyorsak 
és önkényesen változók az utolsó tétel­
ben. — Szép tehetséget árult el Hitter 
Mariska k. a. játéka is, a „Magyar Rhap- 
sodiá"-ban Liszttől, de különösen Bach 
classikus Chaconne-jában (Raff-féle át­
irat), hol a felfogás helyenkénti hiányait 
a játék precisitása pótolta. — Wolff 
Lujza k. a. a „Soirées de Vienne"-t Liszt­
től szép technikával adta elő. — Nagy
Jolán k. a. úgy mutatta be magát nekünk, 
mint ki a zongorát teljesen hatalmában 
bírja. Liszt .Magyar Fantáziá'-jakétzon- 
gorára azonban kissé túlhaladta erejét. 
Szerencsésebb volt a XVieniavszky-féle 
.Valse de Concert" választásában, mely­
ben nagy erőt, bravourt és virtuozitást 
fejtett ki. sőt itt-ott az előadás némi csil­
láma is kilátszott a pedále és forte kábító 
fátyolén.

Br. Beulvitz Lujzák a. érzéssel 
és csengő hangon énekelt, mig ff o 11 o- 
vitz Gizella k. a. tisztán és csengőn is, 
de az alsóbb registerekben némileg eről­
tetve énekelt. A növendékek játékát bi­
zonyos elegantia jellemzi, csak a kezek­
kel Való túlságos hadonázás rontja a jó 
benyomást.

Reméljük, hogy e zeneakadémia útja 
jövőre is a haladás lesz, mert oly ember 
áll élén, ki, ha akarja, nagy és jelenté­
keny eredményt log felmutathatni.

Egy kis reflectió és az egri dalkör.*)
(M. V.) Nem hiába nyeri a termé­

szettől s hordja magával az ember a leg ■ 
tökélyesebb, legbámulatosb s legkifeje­
zőbb hangszert az ő torkában, mely hang­
szerv teljességének csak egyes oldalait, 
színezeteit szélesítik ki a mesterséges 
hangszerek, pl. a vonós hangszerek a 
mély érzést, az ércfuvók a harsogó terje­
delmet s erőt, a fafúvók a kellemes lágy­
ságot : de valóban kiséré is a zene lép- 
ten-nyomon küzdelmes pályáján nemün­
ket, úgy hogy a világtörténelemnek alig 
van jelentősebb mozzanata, melynek em­
lékéhez bizonyos zenemű ne fűződnék. A 
mint bizonyos nép több-kevesebb szere­
pet játszott, a szerint külön irányokat is 
teremte meg a zenében ; avagy nem fej- 
leszté-e ki a mély érzésű olasz nép a me­
lódiát, a gondolkozva merengő német a 
harmóniát, a finom ízlésű francia az m- 
strumentációt ? . . . S a mint az ember 
kettős életet él : egyrészről kifelé meg- 
nyilatkozót mint társadalmi lény, más- 

: részről benső, magába szálló elmélkedőt, 
mint vallásra képes teremtménye Isten­
nek : úgy válik két világra a zene is ; a 
társadalmi élet zenéjére t. i. mely a szín­
házi és synphonistikus müformákban nyer 
betőzést, s a templomi zenére, mely a mi­
sék és oratóriumok müformáikban kulmi­
nál. S a mint különféle korokban külön­
böző viszony fejlett ki az egyházi és 
világi elem között: aszerint különböző 
viszonyokba lépett a zenének is vokális 
és figurális oldala. S végre a zenekölté­
szet nagy géniuszainak alkotásait vizs­
gálva, úgy találjuk, hogy az ő mester­
müveikben a korukat mozgató nagy esz­
mék vannak örökszépen kifejezve.

De habár a zene ily szembeszükőleg 
kiséré is nemünket bölcsődalaival úgy 
mint harci riadóival ; mégis az emberiség 
nagy tömegére nézve mai napig rejtély, 
misterium a zene bűvös nyelve : még'min­
dig nem ment át közbirtokba a zeneértés, 
a zenenyelv bírása. Ep úgy vagyunk e 
tekintetben ma. mint voltak harcias elő­
deink az irás-olvasással. A zeneértés ál­
talánosítására nem jutott el még korunk : 
s noha hatalmas léptekkel iparkodik a 
modern műveltség e cél felé, mégsem lat-

*) E szép cikket az „Eger“-höl vettük at.
Szer k.

juk meg körvonalait tisztán a kitűzött cél­
nak : az általános zeneértés megvaló­
sultát 1

E cél felé hatalmas lépést jeleznek 
Europa szerte a különféle daltársulatok, 
dalkörök alakításai, melyek immár a mű­
velt nyugaton mondhatni egyetlen lalucs- 
kában sem hiányoznak, a nagyobb váro­
sokban pedig több számmal vannak ; a 
valódi műveltségre kitűnő hajlammal biró 
magyar nemzetnek városai pedig mohón 
versenyeznek ilyenek alakításával. S mél­
tán ; mert a mily jelentőségre vergődött 
a világtörténelemben a zene: oly jelentős 
tényező az egyes községek társadalmi 
életében a dalkör, általán minden zene­
egyesület.

Honunk városainak ebbeli törekvé­
seitől épen nem maradt el Eger városa 
sem, mert városunk kebelében is már 
többször jelentkezett a törekvés egy 
életrevaló dalkör alakítása s szervezése 
iránt. Hogy a többszörös törekvés, a leg­
utóbbit kivéve, mindannyiszor zátonyra 
jutott, az a különféle helyi viszonyok ked­
vezőtlen voltában lelheti ugyan magya­
rázatát : de részünkről úgy véljük, hogy 
a nem eléggé egészséges szervezetben 
kellett lenni a főbajnak. — A dalkör 
ugyanis korántsem egyes körök, egyes 
társadalmi osztályok zártkörű mulatsága : 
hanem az összes polgárság zene iránti 
osztatlan tetszésének, méltányának s ér­
deklődésének kifolyása — s igy a társa­
dalmi élet hiányozhatatlan faktora, a köz­
élet, közérzés, közlelkesedés zenében 
megnyilatkozásainak egyik orgánuma. 
S ha igy, akkor a dalkör szervezkedésé­
nek az összes polgárságra kell bazirozva 
lennie.

Ez eszmét lebegteti szeme előtt az 
.Egri dalkör", midőn megalakulván, s 
magát életrevalónak bizonyítván, immár 
a végleges szervezkedés stádiumába lép. 
— Ez eszmének sejtelmét bizonyitá az 
alakulásnak ama szerencsés gondolata, 
mely az egyházi zene-stylus művelését is 
figyelembe vette, mely eszme nemcsak 
magát a dalkört is megóvja az egyoldalú 
fejlődéstől, hanem városunkban a tem­
plomi bizar bárok zenekar egyoldalúsá­
gát is ellensúlyozhatja a klassikus vokál- 
stylus életre hívásával. — Ez eszme kü­
lönösen az. a mi speciális jellegűvé teszi 

i az „Egri dalkört4 az összes magyaror-

TÁRCA.

Zenetanárok majálisa.
A zenetanárok országos egylete csütörtökön 

tartotta meg ez évi első majálisát, mely szépszámú 
vendégek jelenlétében kedélyesen folyt le.

Már reggel 7 órakor gyülekeztek a társaság 
tagjai a Károlykaszárnya előtt. honnan lóvonatu 
va*sut szállította ki őket. A svábhegyi „Eötvös* 1* nya­
ralónál elköltött reggeli után a társaság a „Norma“-1 
fához rándult. Délután két órakor találkozás volt a 
zugligeti „Fácán“ vendéglő helyiségében, hol egy­
szersmind társas ebéd volt több felköszöntővel.

Ezek közül Erney József mondta Ságh el­
nök helyett az elsőt, miután Ságh, atyja elhalálozása 
folytan nem volt abban a lelki állapotban. hog\ eb­
béli tisztjének megfelelhetett volna. A felköszöntö a 
következőleg hangzott :

V'raim ! Vgy-c bár nem veszik rossz néven 
tőlem, ha ezúttal nem önökhöz, hanem hölgyeinkhez 
szól lók. Hiszen csodálkozással rám meresztett szemeik 
legjobban bizonyítják, mily váratlan, mily meglepő 
az én felszóllalásom. Igaz. egyesületünknek csak igény­
telen tagja vagyok, s mint olyannak talán nincs 
jogom szól I an i. vagy legalább nincs jogom az első 
poharat emelni. De én nemcsak szerény tagtárs va­
gyok, hanem egyszersmind jó barát is, és csak ba­
ráti kötelességet teljesítek akkor, midőn, követve

szivem sugallatát, poharat emelek annak nevében, 
kinek ma minden hangos szó fáj. ki nem beszelni, 
csak zokogni tudna. A tiui szeretet fájdalommal 
csuká le ajkait, a baráti szeretet nyitja, meg az 
cnyimeket.

Hölgyeim ! azt mondám, szivem sugallatát kö­
vetem, midőn elnökünk helyett szólók, és most is 
követem azt, ha poharat emelek társulatunk díszeire, 
csillagjaira.

E csillagok egyike meghóditá magának a vilá­
got, meghóditá sziveinket azon határtalan nemes- 
szivüségével, melylyel minden nemes törekvést pár­
tolni és hathatós hozzájárulásával célhoz vezetni tud

Ez ilitynald bibornuk, pártfogónk.
A másik csillag meghóditá magának a világot, 

meghóditá sziveinket azon művészettel, melynek tető­
pontjáról oly nyájasan, oly bátorítólag mosolyog le 
reánk.

Ez Liszt Ferenc, tiszteletbeli tag.
A harmadik csillag meghóditá sziveinket azon 

igaz hazatiiii érzelemmel, melylyel művészi hírnevét 
itt Magyarországban állapította meg, és melylyel 
hazájához híven, a mienk maradt.

Ez Erkel Ferenc, tiszteletbeli tagunk.
Egyesületünk büszke lehet, hogy e három csil­

lagot a magáénak mondhatja, és én büszke vagyok, 
ha elgondolom :

En is oda való vagyok,
A hol ez a három csillag ragyog.

És hogy még soká ragyogjanak mint a nemes-

lelküség, a művészi tökély és a hazaszeretet csillag­
jai gyanánt, hogy még soká maradjanak díszei egy­
letünknek, arra kérem hölgyeim, kocintassanak velem, 
uraim kocintassanak hölgyeinkkel, mindnyájan pedig 
ürítsük ki poharainkat.

Éljenek !
I táua l’arall Ferenc ügyész biz elnök, az egyletre 

és annak derék elnökén1 es (toll János alólunk a 
hölgyekre ürítette poharát. Mondtak még számos 
felköszöntőket, melyek után Liszt Ferenchez. Hay- 
nald Lajos hibornok-érsekhez és Erkel Ferenchez 
üdvözlő táviratokat menesztettek.

Hat órakor vette kezdetét a tánc magyaros jó 
kedvvel. Az első négyest negyven pár táncolta. A 
mulatságon jelen voltak: Lápossy Mártó .né (Kolozs­
várról). Ságh Józscfné. Fatsch Antalné. Martyn Edém’, 
líokonli Józscfné. Varga Sándorné. Járosi Alajosné 
Máin* (iyillám-. Linhardt Józsefim. Rákosi Józscfné. 
Sitiiéi Arnoldné, Seifriedné, (lulyás Jánosné, Fa rali 
Ferencné, Vernie Somám-. Arnóld A utal né stb . to­
vábbá : Turcsányi Etelka. Ká«láv Erzsiké (Vámos- 
Mikoláról), (laál Mariska, líokonli Emma. líilfel 
Nina. Lencz Irma, Kálmán Julia. Santha Ilonka. 
Esz Jusztin, Kirsohner Tinka, Rákosi írma. Halász 
Sarolta, Arnóld Mariska, Ihatni Mariska, Kruesay 
Etelka. Erovits Faula. Bauer Jolán. Kajdáesy Jolán. 
Raehbatior kisasszonyok és még számosán. A tánc- 
szünet alatt 50 csinos különféle tárgyat sorsoltak ki. 
A kedélyes mulatság reggel 4 órakor ért véget.



E pályaművek közöl a 16. 35* 39- 63* 
és 66. sz. alattiak, mint a melyek a kitű­
zött pályázat föltételeinek meg nem felel 
nek, pályázaton kívül helyeztetnek.

’ Az orsz. m. daláregyes. ig választ­
mánya f. év. junius hó 27-én tartott ülé­
sében e pályaművek elbírálására (f y li­
lái Pál, Jókai Mór, Szász Ká­
roly és VadnayKároly urak magy. 
tud. akad.

elnöki körlevéllel hivatalosan megküldött 
10 aláírási Ívnek az eredménynyel egyetem­
ben való beküldését az egy e s. pén z- 

i tárnokához t. En gesz er Mátyás- 
h0z f. év aug. hó végéig eszközölni 
méltóztassék.

A debreceni múlt évi közgyűlés, az 
orsz. magy. daláregyesület nevében, az egész 
ország színe előtt vállalta el ez ügy diadalradnav K a r o 1 y uraK: magy. uih/.an vlv/l , , F-c , , -

tagokat továbbá : E r k e 11 juttatásával szemközt az erkölcsi felelőssé-
ö T ................4 Q lví./Miivíi-i f! t <*. t.norfttrvlfttelv ÍUIIIU-

Ferenc, Engeszer Mátyás, Hu 
bér Károly és Zimay László or. 
m. daláregy. vál. tagokat határozta föl­
kérni s annak idejében a bírálati ered­
ményre vonatkozó értesítés megtételével; 
pedig Ábrányi Kornél egyes, tit­
kárt bízta meg.

A bírálati eredménynek a hazai la­
pok útján való közzététele, f. év szeptem­
ber hó első felében fog megtörténni.

Az orsz. m. daláregyes. ig. vál. nevé­
ben közli

Budapesten 1883. jul. hó 2-án
ÁBRÁNYI KORNÉL

egyes, titkár.

Az országos dalárszövetség
elnöksége következő körlevelet bocsátotta

ki az ország összes dalegyleteihez :

Tekintetes Elnökség!
Az elnökségem alatt működő orsz. magy. 

daláregyes. ig. vál. f. év junius hó 27-én a 
.király-hymnusz“ ügye és érdekében ülést 
tartván: abban konstatáltatok, hogy a szö­
vegköltemény immár lejárt pályázati határ­
idejéig, (f. év. jun. 20.) összesen 141 pálya­
mű érkezett be.

Az ig. vál. a múlt évi debreceni orsz. 
közgyűlés határozata értelmében tehát min­
denek felett a szövegköltemények elbírá­
lási kérdése felett határozott, s miután a 
magy. tud. akadémia, alapszabályai és ügy­
rendje értelmében nem vállalhat hivatalos 
elbírálási tisztet oly pályázatokkal szem­
közt, melyeket nem ő maga tűz ki, hogy 
még is a múlt évi decemberi közgyűlés ha­
tározata szellemében járjon el : egyhangú­
lag ama határozatot hozta, miszerint a magy. 
tud. akadémia szépirodalmi osztályának 
(hová ez ügy a nélkül is relegáltatott volna) 
legilletékesebb és legismertebb tekintélyeit

get. S bizonyára a t. c. tagegyletek mind­
nyája érzi — mert éreznie kell, — hogy ha 
valaha úgy ez ügyben vau hivatva oly haza- 
fiúi ügybuzgalmat és tagegyleti tevékeny­

séget kifejteni, mely a kitűzött célt elér­
hetővé teheti.

A midőn tehát eme — úgy az ig vál

mó-r 11 aj Ilik a szó, esi dalszovetsegre es 
Iglo város vendéglátó közönségere: Harc 
Pál (Kassáról) a szepesi hölgyekre es \\ 111 n- 
rotter Henrik (szintén Kassáról) K 0 s sut h 
Lajos nagy hazánkfiára. Ez utóbbi köszöntő 
után szűnni nem akaró eljenriadal es tapsi 1- 
har hangzott föl. Ezután még Korner, (kas­
sai) Igló városát és II ■■ j 11 i k újra a kassai da- 
Iá viliit éltette e ,

A kedélyes diszehéd kevéssel négy ura 
előtt ért véget, mire kezdetét vette a tulajdon- 
képeni daliiunepély, melyet a szepesi dalár- 

! egyesület Erkel „Himnusz®-ával nyitott 
ineg. Nagy sikert aratott a szepesvándjai dal- 

j kör vegyes kara az „Aufforderung zum lanz 
cimii dallal ; az iglói dalárda Huber „Sza- 
badságdal“-ával és a daláregyesület Thorn

mint azUegész egyesület erkölcsi felelősi „Í>al«mepeu- című dalámjk n.üvészi .•l.h.ok-
íésével. A miisiir végeztével a budapesti 

1 dalegyesület nevében Haj 11 i k
gével egybekötött — nemzeti ügy hatályos

, „ártolását és pártoltatását ismételten a t. uaiegi osmei ““J“ ; ■> •#-.........-
'e. tagegylet ős at. elnökség _ nagybecsű kíséreteiig

i'érli- 
igen szép 1)6-

c. tagegylet es a t. euiuKseg uagyuovo» .............. - ,
figyelmébe ajánlani szerencsém van: haza- nyújtott at a szepesi dalai-egyesuletnek 

0v . J , , . . , - , 1 •• ..1 ..**,,1 Írül 11 < .1 n- ovi Irwuw I11 y.sLsyli illik oll \ ISIMfiúi tisztelet és dalártestvért üdvözlettel 
maradtam, Budapesten 18ti3. junius hó

Az orsz. m. daláregy. ig. vál. nevében
ÁBRÁNYI KORNÉL BARTAY EDE

egyes, titkár. egyes, elnök.

Dal-ünnep Iglón.
A szepesi daláregyesület dalünnepélye j n,lS3 

jun. 29. tartatott meg Iglón, az ettől félúrá- liz os 
nyira délnek fekvő gyönyörű fekvésű mulató­
helyen. Az ünnepélyen részt vettek a szepesi 
dalár-egyesületen kívül a budapesti lórii dal­
egyesület és a kassai dalárda testületileg. A 
budapestieket a kassai indókázban a
dalárda szóval és dallal üdvözölte, mit a buda­
pestiek nevében 11 aj n i k Béla ügyvéd egye­
sületi alelnök viszonzott. A hét dalegyesület a 
reggeli vonattal indult Iglóra. A vonat a Kő 
előtti őr háznál állott meg a szepesiek harsány 

I éljenzése között. Innen a dalárok kibontott 
1 zászlóval, zeneszóval szép sorrendben — elöl 
a budapesti, — indultak Kő alá, melynek be­
járata előtt szép nemzeti lobogókkal feldíszített
diadalív „Isten hozott* felirattal volt felállítva., 0 - -..................... .
Az érkezett dalárukat a dalcsarnok cinéivé- méltó intézményt léptetett életbe.

kiil, hogy azt leendő zászlójukon viseljék. A 
szalagon a budapesti férfi-dalegyesiilet és a 
szepesi daláregyesület jelenlegi tagjainak név­
sora van kihimezve.

Ezen emléket a szepesiek a legnagyobb 
ürömmel vették, minek Fest Miksa rövid 
szavakban adott kifejezést. Ezután a nyári 
táncteremben cigányzene mellett megindult a 
tánc, melyen Igló város intelligenciája igen 
nagy számmal volt képviselve. A tánctól met 
az esli órákban villamos fény nyel árasztották 
el, ami gyönyörű látványt nyújtott a kies er­
dők, hegyek, halmok és viz által körülvett vi­
déken. A dalárok esti 9 órakor testületileg vo­
nultak be Iglóra, honnan a budapesti dalegye­
sület Lőcsére ment, hol az ottani árvák javára 
dalestélyt rendeztek.

„Apollo “ férfi négyes.
A nemzeti színház férfikarának 13 

tagja, u. m.: Bod or fi Soma, Ka dó dá­
nos, Revere Manó, Stoll S., Heverő 
V., Kiss L., Schmidt Lajos, Barna 
Gy., Ney B., Ivőrüssy Lajos, P 011- 
grácz S. és Sebestyén L. figyelemre-

...............................  nyerői az iglói dalárda nevében, mint iiiine-
■ud.^'akadémia^ Mépirodalnii""o*sztályának pély rendező Payer Jenő tanár és a szepesi 

......................... ’ dalszövetség nevében Fest Miksa üdvözölte,
e'dlletékesebb és legismerteun teivinieiveii mire a budapestiek nevében ismét Hajnik 
térje fel a saját kebeléből választandó ze- Béla tartott szép beszédet, kifejezést adva a 
•észeti tekintélyekkel egyetemben, a pálya- j szepesiek iránt táplált rokonszenvoknek, kik-
művek elbírálására s ennek következtében, 
az akad. szépirodalmi osztályából: Jókai 
Mórt, Gyulai Pált, Szász Károlyt és 
V a d 11 a y Károlyt: a zenészeti tekintélyek 
közül pedig: E r k e 1 Ferencet, Huber
Károlyt, Engeszer Mátyást és Zimay 1-------- ■— -....... --
Lászlót határozta az elbírálásra felkérni, sülét évi közgyiile 
A b r á 11 y i Kornél egyes, titkár biv. jegyző- 
sége mellett e tisztet készséggel is szíves­
kedtek elvállalni.

Az elbírálás f. év aug. havában fog be­
fejeztetni s utána az eredmény hírlapikig 
közzé fog tétetni, hogy azután a zenészeti 
pályázat kitűzése következhessék.

Midőn ezt az ig. vál. határozata értel­
mében a t. c. tagegylet és a t. elnökség be­
cses tudomására juttatni szerencsém van : 
egyszersmind hazafiul tisztelettel felkérem 
a t. elnökséget, hogy a f. év april havi 
105/883. ein. körlevél értelműben, az igaz­
gatása alatt működő t. c. tagegylet körében 
odahatni méltóztassék, hogy az, a debreceni 
közgyűlés határozata értelmében, e fontos 
és nagy horderejű nemzeti és művészeti 
ügy megvalósításával egybekötött tetemes
kiadások fedezéséhez, saját kebeléi.... és
városában minél eredményesebb anyagi s 
gyűjtési támogatással hozzájárulni szíves­
kedjenek.

Van szerencsém ennek folytán felkérni 
a t. elnökséget, hofrv a fentidézett 105/883.

nek — úgymond —eddig csak a magyar haza 
iránti tiintorithatlan szeretetót és ragaszkodását
• ............L i_ ............. t, ............ 1.....................c.. l l..... l /.ismerték, most azonban mindent felülírni 
vendégszeretetüket is alkalmuk van megis­
merni. Beszédét harsányan megéljenezték. A 
délelőtt az ismerkedéssel, a szepesi daláregy0-

______ bJ___ével, mely a lövöldében 9
és fél órakor kezdődött és a dalárdák üsszpró- 
báival telt el. A közgyűlésből említésre méltó 
azon határozat, hogy a jövő évi szepesi dalar- 
iinnepély Szepesváralján fog megtartatni.
Szövetkezeti elnökké E est Miksa, alelnükké 
Schmidt Sándor, inig Gretzmacher 
János az egyesületnek volt elnöke, ki egész- . .. ..., . 
ségi szempontból visszalépett, tiszteletbeli el- kivárniuk, s valljuk 
nőkké választatott meg egyhangúlag. A köz 
gviilés, illetve a szepesi dalárok 
után a budapesti térti dalegyesület, majd a 
kassai dalárda mutatták be jeles tehetségüket.
A közönség mindkét dalárdát zajosan tapsolta 
és ujrázta. A kassai dalárda „Tarka madár® 
cimii dalával frenetikus tapsvihart aratott.

Az egyes dalárdák bemutatása után két 
órakor nagy diszehéd következett, melyen 
mintegy háromszázan vettek részt. A pohár- 
köszöntők sorát Fest Miksa nyitotta meg, 
poharát felséges királyunkért, királynénkért 
és a királyi családért iiritelte. S <■ h e r I 1, Igló 
város polgármestere, a város nevében az érki

; dalárokat, különösen a .,r__
, 1 <11.1 vzlIzol ullutld Vfvliííi'lziioviin111L-ni

Ez itt felemlített kardalnokuk ugyanis 
szövetkeztek és elhatározták, hogy classikus 
nagyobbszabású karokat fognak mind a fő­
városi, mind pedig a vidéki közönségnek 
bemutatni. Az alliance neve „Apollo* férfi- 
négyes.

Mi részünkről igen helyesnek és üd­
vösnek tartjuk a célt, melyet e legifjabb fő­
városi daltársulat tűzött ki.

Hogy az urak a művészet magas uiveau- 
ján állatiak, fel se kell említenünk, s hogy 
ők leginkább vannak hivatva a classikus 
férfi négyeseket érvényre juttatni, azt min­
den zenész el fogja ismerni. Egy dilettán­
sokból alakult dalkör lehet igen jó, s ha 
olykor rosszabb is, elnézzük, mert műkedve­
lők, — De ez esetben csupa zeneileg kép­
zett karénekesekkel van dolgunk, kik mind­
nyájan a nemzeti színház férfikarának szine- 
javát képezik. Tehát tőlük e téren kitűnői 

meg, hogy estélvükön 
, „„„ melyet junius 27-én rendeztek a Klemens- 

iisszpróbája féle parkban, még a legkényesebb zeueértőt 
is kielégítették.

Az előadott karok közül leginkább ki 
kell emelnünk Huber K. „Húzzad cigány* 
népdal-átiratát, ugyané szerző „ Fohász" cí­
mű férfikarát, valamint Erkel (ívnia .Éb­
resztő* verseny férfi-négyesét.

Huber „Fohász"-át viharos taps és él­
jenzés követte, és a szerénységéről is isme­
retes jelen volt mester csak nagy nehezen 
volt rábírható, hogy a pódiumról mondjon 
köszönetét a szépszámú distingvált puhli- 
ruimiak, mely megjelenésekor szűnni nem

zett I »pesti és kassai 1 akaró éljenzésbe tört ki.



tett nevetni. A solót ltadú énekelte szép 
előadással és egészen a háromszor keresz­
tülhúzott .v-ig tiszta intonatiúval.

Az ének után tánc volt. A négyest vagy 
30 pár táncolta.

Mint értesülünk a legközelebbi estély 
14 nap múlva lesz, azután egy meghívásnak 
engedve, lerándul a dalkör Szegedre, hogy 
az ottani szinbázban kétszer léphessen fel.

Meg kell még jegyeznünk, hogy a ka­
rokat 11 odor fi úr szemesen dirigálta, s 
hogy általán ő proponálója, szerzője és cor- 
repetitorja a társulatnak, s nagy buzgalom­
mal végzi teendőit.

Huber Károly szándékában van télen a 
redouteban a dalkörrel estélyt rendezni, 
mely alkalommal ő vezénylené a karokat. 
Mint halljuk, Huber hathatós támogatását 
megígérte és 2 férfinégyes szerzését is. me­
lyeket az „Apollo- férfinégyes legelőbb 
adna elő, legközelebbi kilátásba helyezte. 
„Macte rove puer, sir itur ad astra."

F—N L-S.

1» á 1 y á * a t
ének- és orgona tanítói állomásra.

lárda e sikerült estélye, s élénk mozga­
lom indult meg, hogy a testületet a me­
gye távolabbi részeibe rendezendő kirán­
dulásokra megnyerjék. A ralioi intelligencia 
már meg is híta a dalárdát s a fogadtatás 
költségei fedezésére eddig már 80 frtot 
gyűjtött aláírás utján. A dalárda örömmel 
ragadja meg az alkalmat, hogy egyik mis- 
siojának, a magyarosodásnak, a magyar 
dalnak a más ajkú lakosság közötti ter­
jesztésével szolgálatot tegyen. Az első ki­
rándulásra, melyet bizonynyal több is fog 
követni, a dalárda már készül.

Szlatinai G.

* A budai dalárda Besztercebányán.
Régóta hívogatták e derék felvidéki városból 
a budai dalárdát látogatásra, inig vegre Péter 
és Pál napját, a közbeeső köznapot s rá az 
ünnepnapot használta föl a dalárda a látoga­
tás megejtésére Dr. Országit Sándor elnök 
vezetése alatt 102 dalár Péter és Pál napján 
délben meg is érkezett, lelkesen fogadtatott 
Besztercebánya közönsége és tisztikara által, 
miért a dalárda este hangversenynyel és Szum- 
rák polgármesternek adott éjjeli zenével kö-

A nagyenyedi ev ref Bethlen «tanoda elöl­
járósága pályázatot hirdet az ének és orgona ta­
nítói állomásra következő évi fizetés mellett:

l) Készpénz havonkénti elöleges részletekben 
600 forint.

O) Szállás, vagy 160 frt szálláspénz. félévi 
elöleges részletekben :

••!) 48 köbméter 1 osztályú kemény tűzifa, 
beszállítva minek jelenlegi értéke 120 frt

Teendők ;
1) orgonatanitás a tanitóképezdében hét 8 óra :
•>) énekelmélet és gyakorlás a tanitókepezde 

ben bet 10 órán :
8) énektanítás a gymnasium I es II osztá­

lyának bet 2-2 órán, a III. és IV. osztálynak 
együtt hét - órán.

4 az ifjúsági vegyes dalkar tanítása es ve-

5) Szükség esetén templomi énektanítás a theo- 
logusoknak. hét. I órán.

Ezen állomás állandó, tie az elöljáróság fenn- 
tartja a jogot, hogy a körülményekhez kepest a 
megválasztandó egyénre nezve kimondja hogy csak 
bizonyos próbaidő letelte után fogja állandósítani

Az állomást f év szept hó l én kell elfoglalni 
Az alólirt igazgatósághoz benyújtandó folya­

modványok mellé csatolandó: 1. keresztlevél 2. 
rövid életrajz: 3. képesség! bizonyítványok: 4. a 
megelőző gyakorlati működési : ■"». reformált egyház, 
hatóságtól kiállított vallási és erkölcsi bizonyítvány- 

Folyamodás! határidő : f év aug ho 10 ik napja 

Nagy-Enyed. 1"3 jun 20-án
dr. Kovács Ödön.

rector professor.

Hazai hírek
A máramaros-szigeti dalárda június 

hó 16-áu tartú meg a Malomkertben nagy­
számú és igen díszes közönség részvétele 
mellett tavaszi dal- és túncestelyet. A 
programul szerint s a progvammon kívül 
előadott kardalok közül az itj. hzntyori 
\ a " v K. népdala: -Piros rozsa csak ta­
vaszkor virágzik", mely most másodszor 
lett bemutatva, s a dalárdának egyik hra- 
vmir-darahja,legjobban tetszett. A jirogramm 
többi számai is: .Dalra" Storchtol. a- 
dászok búcsúja-. .Bordal- \érditől zene­
kar-kísérettel . .Italcsokor- Szabadostul. 
zenekar-kísérettel mind osszevágoan. lel­
kesen adattak elő s a ballgatőság résziről 
ölelik tetszésnyilvánítással lettek julal- 
mazva. I.ónvav .lános főispán, ki min­
den nemesnek és -zepnek buzgó par fo­
gója tetszésének meleg szavakban adott 
kifejezést. A megye távoli vidékéiről ér­
kezett vendégeket is igen meglepte a da-

szönte meg a szives fogadtatást. A hangver­
seny csupa magyar darabokból állott, zsutolt 
ház előtt folyt le s a városi szegényalap javára 
szép összeget jövedelmezett. — Másnap ( szom­
baton) Hermaneere rándultak ki, Stadler hires 
papirgvárát tekintendők meg. Ott még a fényű- 
fák tetején is nemzeti szin lobogók, a bejárat­
ivá! mairvar föliratok fogadták a vendégeket, 
a tulajdonos pedig valódi magyar vendegsze- j 
retettel. A gyár megtekintése után a parkban 
villásreggeli, volt mely után a vidék szebb 
pontjait szemlélték meg a vendégek. Az est a 
kunlizúkertben rendezett estélynek volt szen­
telve. Harmadnap (vasárnap) a dalárda a temp­
lomban a Beeker-féle négyszólamú misét adta 
elő. Jani-só és Schmidt mák magánszólamai- 
vnl. Bélben diszlakomát adott a város a^taka­
rékpénztár nagyiéi méhen. 180 résztvevő hall­
gatta Szumrák polgármester, dr. Országli, dr. 
Rupp Zsigmond, Rózsavölgyi Gyula és mások 
pnbárköszöntőit. Este 7 órakor a pályaudvar­
ban búcsúzóul egy dalt adott elő a ihdáida s 
lelkes bucsuvétel után liazaindult, kellemes 
emlékével érkezvén meg a szívélyes vendég­
látásnak.

* Lőcsén fényes fogadtatásban részesí­
tették az Iglóról íitrándult b u <1 a p e s t i 
I é v fi d a 1 e g y 1 e t e t, s a kassai dal- 
v,rvlei képviselőit. Szombaton sikerült hang-j 
versenvt tartottak a szinbázban, azután pedig j 
szerenádot adtak a polgármesternek, a lőcsei 
dalkör zászlóanvjának, Kngelmayerne urnunek 
és az elnöknek. A szerenádot társas vacsora 
követte. Vasárnap kirándulás volt a sodrony- 
o-várba, gyönvörü idő mellett. A kivonulás 
zeneszóval történt. Sokkan vettek részt s a 
mulatság jó kedvvel folyt.

* A balassa-gyarmati dalárda tolj ó t*\i
július l-én a dalárda zászlójának beszerzési 
alapja javára Páyi Frigyes fiatal zongora-mű­
vész közreműködése mellett l'eiives hangver­
senyt rendezett. A városi és vidéki közönség 
nagv számmal vett részt az élvezetes esten s a 
liait'a‘1 kezdő művészt nagyon rokonszenvesen 
foiradá

* Solymosi Elek 27-én megy Kolozs­
várra. a hol ezúttal először lép fői. Kolozsvár­
ról Borszékre megy es itt tölti szahadságide-

ott a zene is csak a műveltségi kellék gyauan 
megszerzendő tantárgyak között foglalhat 
helyet. Ilyen szempontból a növendék-kis- 
asszonyok jól megérdemelték a sok tapsot, 
amit e három nap alatt arattak.

* Horváth Zoltán a nemzeti színház 
fiatal tagja, eljegyezte Márkusz Etel kis­
asszonyt,' a szini-iskola szép tehetségű végzett 
növendékét. A kézfogót tegnapelőtt ülték; a 
vendégek közt voltak Paulay, Bercsényi, dr. 
Yárady Antal.

* Derecskéi dalegylet. Derecskén „Dal- 
: egylet1 alakult, melyről sok szépet és jót hal­
lottunk. A dalegylet f. é. július l-sőjén a ka-

1 szinó helyiségeiben tánevigalommal egybekö­
tött sikerült dalestélyt rendezett. A tiszta jöve­
delem a csángók javára íordittatik. Belépti díj 
50 kr. volt Elismeréssel kell adóznunk oly 
társadalomnak, mely kebelében rendszeres 
dalegyletet képes előállítani és fenntartani.

* A zugligeti hangverseny ötszáz forin­
tot jövedelmezett tisztán a Halmi-árvák javára. 
E szép eredményért mind a „Fácán" tulajdo­
nosa: Ferenesik* Gábor, ki a siker érdekében 
sokat tett, mind a buzgó rendezők: dr. Nán­
dor és Bauschek, mind a közreműködők, fölül- 
fizetők s az egész résztvevő közönség nyilvá­
nos köszönetét érdemelnek. _ .

* A győri ének- és zeneegylet f. évi 
július hó 7-én dalestélyt tartott a következő 
műsorral: 1. Rajnai halász. Braun-tól 2. a) 
Lekaszálták mára rétet, b) Messze kéklika 
Duna. e) Czupp, hej! galambom, (Rácztól) 
3) Ernani bordala (Verdi-től) 4. aj Buzatöl- 
dön dülőuton megy a lány. (Scherly) b) \ olt 
szeretőm kicsi de nagy is, (Férfi karra alkal­
mazta Berecz 1. k. m.)

jónek hátralevő részét.
* Az angol kisasszonyok felsőbb leány- 

nevelő intézetében 211-vn óitok végei a zeno-
vizsmik három napi munka ....... A szülök az
ovodmónviivel meg lehetnek elégelve. Az 
intézetben működő jelei tanerők vdaminyoz- 
ziik jvvekvósöket, Imgy növendékeik a zenei 
kópzeilsógbeii elérjék azt a szinvoimlat, a 
„„-Íven e'-rv müveit hölgy állhat, alléikul, Imgy 
művésznő akarjon lenni. S ez a rendszer igen 
helyes: egv leányiskola nem konzervatórium, 
hol a zenei-öl szakképzettséget lehetne nyerni,

Külföldi hírek.
I A bécsi elektromos színház. Roppant ha­

tást keltett Becsben ama színház, mely a mostani 
nemzetközi elektrom-kiállitás alkalmával, a lehető 
Iógpazarabb módon van esténként kivilágítva, elek­
tromos fénynyel. Már a bejárat megragadó képet 
nyújt. Az előcsarnok tiindéri kivilágítása meglepi, 
mintegy elkábitja a belépőt. Az előcsarnokból két 
lépcsőjárat visz egyenesen a színpadra, melylyel 
szemben terül el a tágas földszint, hol a népszerű 
tudományos felolvasások hallgatósága szokott helyet 

‘ foglalni. A földszinti székek háta mögött egy hatal­
mas páholy emelkedik, hol mindenféle seioptikai, 
mikroskopikai és más optikai mutatványok eszközöl­
tetnek Maga a színpad 14 méter szele« és 11 méter 
mély és ehhez még egy 10 méter mélységű hátsó 
színpad is járul. A színház elektromos kivilágítása 
lámpaszerö készülékek által történik, melyekbe a 
fényt egy kizárólag e célra készült dyuamo-eiektrikus 
gép bocsátja intenzív erejű sugarakban. A színház­
ban mintegy 2400 lámpa van elhelyezve, melyek 
mindegyike 20 gyertyafény erejével bir.

f Turolla Emma k. a., a kitűnő énekesnő, a ki 
a budapesti közönséget is elragadta művészetével, 
a napokban fejezte be prágai vendégszereplését. Ja­
ni,,s 25-én volt jutalomjátéka, mely alkalommal ezüst 
babérkoszorút kapott.

I Mierzvinszki, a jelenkor legkiválóbb teno­
ristája, ki jelenleg Londonban aratja diadalait, jovo 

I évi áprilban a bécsi udvari operában fog hatszor 
I fellépni.

* „Madmoiselle du Vigean“ a címe a párisi 
„Theatre Francai.«" legújabb darabjának, a melynek 
hölgy szerzőjét Adam Edmond és Sarah Bern­
hardt asszonyok részesítek hatalmas pártfogások­
ban. A darabot minden középszerűsége dacara meg­
tapsoltak, sőt verseit meg is dicsérték s fényes jovot 
Ígértek e téren a női szerzőnek. Csak udvarias nép 
ez a francia

I

ív Gerster Etelka asszony. Ilii1 szerint. Berlinbe 
szerződött az. őszkor ott megnyitandó olasz, stagione 
első énekesnőjének.
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Mignon — zongorák. Tartós kitűnő hang- 
|gj szerek. Különösen ajánlatosak iskolák szamara,

|||
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Í'TÍÍÍIbÍ f ERIIGZ
ISösendorfer tanítványa.

v Jó minőségű tartós zongorák :
;** Eövid szalon, diófából.

., ,, fekete.

V Árjegyzék küldetik, díj nélkül.

BÉCSBEJÍ.

VKl-IB 14. 11.
Kitűnj hangszerek jnlán.vos áron. R.... .
zeneka] laeitások elismer«'h-g nyilatkoztuk 

Végit zongorái h-iol.

Kaphatók lHulapesten a .Harmónia' 
zongoratermében i váci utca 3.)

Q

E céget hat évvel ezelőtt a világhírű B 
..Bösendorfer“ /.ongoragyáráhól el- y
szakadt 00 munkás alapította s ma Q 
már nmltán wtekedik az an\ag\ai D 

készítményeivel. R
Tekintve a kitűnő minőséget g 
a legolcsóbb hangszer. Külő- 
nősen ajánlhatók az úgynevt - g 

zett ^.Mignon zongorák. 3
A nagy arany érénél Kitüntetve- |
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CARL HAMBURGER ij
zrcnqotag tjei lox

A legkitűnőbb
,, llarmoniiiiiiok "

Tietz Péter utóda 
Kotykiewicz Teofil

gyára.
A legjobb minűségü llarmo- 
niumvk nagy választéka, 
llangvi/ix ny- is szaion-bar- 
inoniuinok. Prolongement és 
Pemissióval. Templomok és 
iskolák számára 100 forinttól 

1ül felé.

Tóth évi jótállás !
EWT Árjegyzékek kívánatra 

bérnienive. küldetnek.

Zenetanárok lakcímei :
Ének.

Huber Károiy Vj tőzsdéjűiét 
Pauli Richard Dohány utcza 2S. 
Passy-Cornet asszony Muzeum korút

Zongora.
Major Gyula, Váci körút 17. .
Bartay János nemz. zen. tan. \ aci-utca 10-
Schütcze Rezső „ „ „ X -Uorona-u 4.
Khayll Antal Thonet udvar
Erney József „ ., ■■ lcjcpesi-»t p.
Huber Károly „ „ .. Ij tozsdeepulet
Or. Popper Ármin Sugár út 80. sz.
Ziegler János Király utca 35. sz.
Koschirz János Sugár út 89. sz.
Kindtner Károly Vas utca 17. sz.
Vajdaffy Béla Külső doh utcza 49.
Tomka István Molnár utcza 20. sz. 
Krisztinkovich Béla Hungária szálloda 
Gobbi Henrik Ferene-József rakpart 18. sz. 
Rausch Károly Hunyady utca 3. sz.
Kun Miksa Bálvány utca 26. sz.
Drescher Raimund Kerepesi út Kerepesi udv. 
Sípos Antal Kecskeméti utca Geisztház 
Zimay László Molnár utca 37.
Székely Imre Szerb utcza 2.
Avar Alajos, Rákosárok-utca 30.

Harmonium és Orgona.
Erney József Kerepesi ut 24.

Igercics Katalin 1.1 pót utca G.
Ulrich Cäcilie Albrecht ut fi.
Schmidt József Lipót utca 1'.'.
Puks Ferencz Klauzál utca 4.

Zeneszerzés.
Major Gyula. Váci körút !7.
Erney József Kerepesi ut 24.
Puks Ferencz Klauzál utca 4.
Huher Károly l .i tőzsde-épület 
Hicolitsch Sándor Kazinczy utca 17.

vonó hangszer készítő.

Gyönyörű imitációk kiilö- 
I nősen műkedvelők ügyei­

méi ie ajánlhatók.

Hegedű.
Huber Károly l j tőzsdo épület 
Gobbi Alajos Magyal utca 3*>.
Pischingcr Alajos Dohány utón 45.
Kis Péter Sándor utca 5.
Frankhauser Károly Diói a utca 1s. 
Mészáros József Tűzoltó utca 10.
Avar Alajos líákos-árok-ut'-a 30.

EHRBAR
világilivíi z.ongorái.

Ezen hangszerek a zongora gyártás 
remekei közé tartoznak. 1 artóssagra 
utólérhetlenek. ezen tulajdonságnak 
köszönheti e gyár nagyhirnevét.

ICaphatók:
Szalon Htuez, diófa 

fekete
kereszthúrozott és egyszerű

J. Heitzmann és fia

es. kir. udvari zongora gyáros.

Első rangú gyár. mely külö­
nösen arról nevezetes, hogy 
a legtartósabb hangszereket 
készíti. Zongorái az egész vi­
lágon el vannak terjedve. S 
mindenütt egyaránt kelendő­
ségnek és kedveltsegnek ör­
vendenek. Bírja n legmaga­

sabb kitüntetéseket.

HEVESI n.
zongoragyáros

Kitűnő hazai gyártmány, 
mely különösen szoliditasa 
és tartóssága áltál tűnik ki.

Ezen minden tekintetben 
ajánlható zongorák to ügynök­
ségét a társulat bírja s zon­
goratermében mindig met:te­
kinthetők.

Uj találmány!

Vonó hangszerek.
hegedni*, 

és gordonkák.
melyek teljesen pótolják az olasz 
mesterek műveit. A hang ép oly erős 
és nemes, mint a régi hangszerek«*.

Noebe készítményei!
Csakis a Harmóniánál. Buda­

pesten kaphatók.
Világhírű szaktekintélyek elismerés­
sel nyilatkoznak e leltűnest keltett 

tüneményszerű hangszerekről
Egy hegedű ára. csinos tokban 100 frt. 

Egy gordonka ára, csinos tokban 
150 frt.

vj. Á j/ ó \V i j/ <i« J; 'V <!' ^ ^ jf >'/ 'i1'\'\ ^ 'V

MARTIN WESSELY
zongoragyáros.

Különös speeiálitas az úgynevezett 
„Diminutiv zongora, legkisebb alak 
s mégis erős. tömör hang Mar milyen 
kiesi szobában is eltér Az egész zon­

gora 1 >/a méter. Különféle érmek.
/jx /jx fjx y y fjx z|x Z,X z,x z,x /jx Y zjx /|X #jx '|\ /jx <X /|\ <j\
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! Aa voa i tej v iz e ja !

Greloti csőriül polka
kézre való csörgővel együtt

kapható minden könyv- és 
zenem ü - kereskedésben.

c-oiicjozagtjciz.

Legolcsóbb zongorák.

Souczek Mátyás bj

□

zongoragyár

a »1 íarmonia« zun- 
goratermólH-.n mm- 
(Íit>- kós/.letbon van.

A

„ II A It H O N l A“
zenemükormskedésben 

kaphatok valódi legfinomabb francia

hegedű- és gordonka­
hurok és gyanta.

A világhírű Voirin-féie vonók 
raktáron tartatnak.

Vidékről jövő megrendelések 
pontosan teljesittetnek.


